
 

 

                   Príloha C_12 

POSTUP pri zmene v realizácii projektu u užívateľa 

I. Úvod: 
 

Cieľom prílohy je formulovať základné odporúčania a postupy pre proces 
administrácie zmenového konania a zosumarizovanie krokov, ktoré sú  potrebné 
zo strany subjektu, v pozícii užívateľa národného projektu, vykonať, ak nastáva 
alebo  je potrebná zmena v realizácii projektu a to osobitne taká, ktorá má 
negatívny vplyv na plnenie zmluvy o spolupráci alebo dosiahnutie stanovených 
cieľov a merateľných ukazovateľov národného projektu.  
Zmenovým konaním sa rozumie proces schvaľovania, resp. akceptovania (vzatia 
na vedomie) každej zmeny projektu v závislosti od charakteru zmeny počas 
realizácie a udržateľnosti (ak relevantné) projektu. 
 

II. Postupnosť krokov: 
 

1. Užívateľ je povinný bezodkladne informovať prijímateľa o všetkých 
skutočnostiach, ktoré v súvislosti s realizáciou NP je potrebné resp. plánuje 
vykonať a ktoré predstavujú zmenu v jeho realizácii. Osobitne tých, ktoré majú 
negatívny vplyv na plnenie zmluvy o spolupráci alebo na dosiahnutie/udržanie 
cieľa NP, alebo sa akýmkoľvek spôsobom týkajú alebo môžu týkať neplnenia 
povinností prijímateľa vo vzťahu k cieľu projektu (viď. kapitola 4.9 Poskytovanie 
informácií k zmenám Implementačného manuálu pre národné projekty (ďalej len 
„IM pre NP“)) a to aj v prípade, ak má užívateľ čo i len pochybnosť o dodržiavaní 
svojich záväzkov vyplývajúcich zo zmluvy o spolupráci.; 
 

2. Informáciu k zmene poskytuje užívateľ prostredníctvom formulára - Oznámenie 
o zmene/Žiadosť o zmenu (príloha C_10 „IM pre NP“), ktorý predkladá v súlade 
s kapitolou 3 „IM pre NP“ v elektronickej podobe prostredníctvom ÚPVS: 
www.slovensko.sk (identifikácia schránky: MŠVVaM SR, IČO: 00 164 381, číslo 
schránky: E0005579900). Za účelom upresnenia je potrebné na konci predmetu 
elektronickej správy doplniť pomlčku a „OR NP“ alebo „B9180“;  
Ak nie je elektronická komunikácia účelná (napr. z dôvodu problematickej 
konverzie do  elektronickej podoby) užívateľ zasiela Oznámenie o zmene/Žiadosť o 
zmenu poštou, kuriérom alebo osobne v úradných hodinách MŠVVaM SR na 
adresu: Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR Odbor riadenia 
národných projektov Černyševského 50,  851 01 Bratislava; 
 



 

 
3. Užívateľ vo formulári C_10 IM pre NP vyberie relevantnú možnosť t. j či sa jedná 

o Oznámenie o zmene alebo Žiadosť o zmenu a to spôsobom, že  možnosť, ktorá 
nie je relevantná preškrtne. Oznámenie  o zmene vyberá len v prípade ak sa jedná 
o formálnu zmenu. Formálnou zmenou sa rozumie zmena, ktorá nemá potenciál 
vecne ovplyvniť realizáciu aktivít projektu, prípadne môže byť výsledkom konania 
podľa osobitných predpisov, ktoré nenarúšajú schválenú logiku intervencie 
projektu napr. zmena štatutárneho orgánu zmluvných strán, zmena účtu určeného 
pre úhradu príspevku, chyba v písaní, počítaní atď.  
V zostávajúcich prípadoch  užívateľ vyberá vo formulári C_10 „IM pre NP“ možnosť: 
Žiadosť o zmenu. 
 

4. Po vyznačení relevantnej možnosti v oboch prípadoch (Oznámenie 
o zmene/Žiadosť o zmenu) vyplní vo  formulári časť: Identifikácia užívateľa, 
následne v ďalšej časti popíše o akú zmenu sa jedná a následne zmenu 
zdôvodní a navrhne termín účinnosti zmeny,  ak má byť odlišný od dátumu 
schválenia zmeny zo strany prijímateľa. Užívateľ predovšetkým odôvodní 
nevyhnutnosť a vhodnosť zmeny v rámci jeho činnosti v projekte, vplyv zmeny 
na  implementáciu NP a na dosiahnutie stanovených cieľov ako aj  merateľných 
ukazovateľov NP. 
 

5. Užívateľ doplní zdôvodnenie navrhovanej zmeny relevantnou podpornou 
dokumentáciou, ktorú uvedie do  zoznamu príloh k Oznámeniu o zmene/Žiadosti 
o zmenu. Ak sa jedná o zmenu vecného plnenia (napr. aj v prípade zmeny 
pracovnej pozície na projekte), je potrebné odôvodnenie z ohľadom na dopad 
na  základné parametre projektu ako je cieľ projektu, merateľné ukazovatele, 
oprávnenosť výdavku, povahu a podstatu realizovanej  aktivity.  
 

6. V zmenovom konaní sa posudzuje najmä: 
a) súlad navrhovanej zmeny s právnymi predpismi a podmienkami danými 

výzvou a zmluvou o spolupráci; 
b) kritérium nevyhnutnosti1; 
c) vhodnosť a účelnosť zmeny; 
d) hospodárnosť zmeny; 
e) dopad navrhovanej zmeny na realizáciou NP a podmienky pre zapojenie sa 

do NP. 
 
 

 
1 Kritérium nevyhnutnosti nemusí byť naplnené v prípadoch takej zmeny projektu, kedy zmena nie je vyvolaná objektívnou 
nemožnosťou zrealizovať pôvodné plnenie projektu, ale z dôvodu, že navrhovaná zmena projektu má, resp. bude mať vyššiu pridanú 
hodnotu pre projekt. Takáto zmena projektu nemusí pritom nevyhnutne viesť k zvýšeniu efektivity projektu, či zvýšeniu plánovaných 
hodnôt merateľných ukazovateľov. 



 

 
7. Odbor riadenia národných projektov Oznámenie o zmene (formálnej zmene) 

berie na vedomie.   
Ak vyhodnotí, že oznámená zmena nemá formálny charakter bude postupovať tak 
ako v prípade žiadosti  o zmenu zo strany užívateľa (viď. bod 8).  
V prípade, ak má zmena formálneho charakteru dopad na zmluvu o spolupráci 
odbor riadenia národných projektov ju zapracuje  do zmluvy o spolupráci v rámci 
jej ďalších zmien, ak sa ďalšie zmeny riešia prostredníctvom vyhotovenia 
písomného dodatku, ktorý zašle užívateľovi na podpis. Po podpise oboma 
zmluvnými stranami dodatok zverejní v centrálnom registri zmlúv. 
 

8. Odbor riadenia národných projektov Žiadosť o zmenu posúdi, v prípade potreby 
užívateľa vyzve na doplnenie alebo bližšie vysvetlenie.  O výsledku posúdenia 
užívateľa bezodkladne informuje na e-mailovú adresu uvedenú v zmluve 
o spolupráci, vrátane informácie, od akého termínu zmenu akceptuje (týmto dňom 
nastávajú právne účinky zmeny2)v prípade ak so zmenou súhlasí.  Ak má zmena 
dopad na zmluvu o spolupráci zapracuje zmenu do  dodatku, ktorý zašle 
užívateľovi k podpisu. Po podpise oboma zmluvnými stranami dodatok zverejní 
v centrálnom registri zmlúv. 
 

9. Zverejnenia dodatku k zmluve o spolupráci prijímateľom nezbavuje povinnosti 
užívateľa zverejniť zmluvu o spolupráci v zmysle zákona č. 211/2000 Z. z. o 
slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
(zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov, ak je povinnou osobou 
v zmysle tohto zákona. 
 

10. Odbor riadenia národných projektov upozorňuje, že  k schváleniu  zmeny projektu 
nemožno pristúpiť v prípadoch, ak sa jedná o podstatnú zmenu projektu. 
 
 
 
 
 

 
2 t. j. užívateľovi môžu vznikať výdavky od tohto dňa vrátane, avšak nárokovať si ich prostredníctvom žiadosti o platbu môže až po 
nadobudnutí účinnosti príslušného dodatku k zmluve o spolupráci (ak má zmena dopad na ustanovenia zmluvy) tak, aby bola 
predložená žiadosť o platbu v súlade s platnou a účinnou  zmluvou o spolupráci 


